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Томск 2018
В основу программы положены следующие вузовские дисциплины направления 47.06.01 «Философия, этика и религиоведение»: «Философия», «Философские и методологические проблемы науки и техники».

1. Социально-гуманитарное познание и его особенности
 Науки о природе и науки о культуре. Специфика объекта и предмета социально-гуманитарных наук. Включенность сознания, ценностей и интересов субъекта в знание об объекте. Проблема истинности и рациональности в социально-гуманитарных науках. Истина и правда. Понимание и объяснение. Натуралистическая и антинатуралистическая исследовательские программы в социально-гуманитарных науках.  Предпосылочное знание и его роль в научном исследовании: общенаучная картина мира, специальная научная картина мира, стиль научного мышления. Парадигма и научно-исследовательская программа как регулятивы научного познания. 
. 
2. Проблема человека в истории философии
Основные идеи и представители философской антропологии ХХ века (М. Шелер, Г. Плеснер, А. Гелен и др.). Проблема антропосоциогенеза. Сознание, его происхождение и сущность. Сознание и самосознание. Сознание и бессознательное (З. Фрейд). Проблема соотношения сознания и мозга, телесного и ментального. Язык и мышление. 

3. Общественное сознание
Понятие, структура и закономерности развития общественного сознания. «Коллективное бессознательное» (К. Юнг).Свобода и ответственность человека. Мораль, справедливость, право. Нравственные ценности в жизни людей. Представления о совершенном человеке в различных культурах. Эстетические ценности и их роль в человеческой жизни. Религиозные ценности и свобода совести.

4. Предмет и основные проблемы социальной философии
Общество как объект философского анализа. Натуралистические, идеалистические и материалистические концепции общества. Структура общества: типы общественных отношений и их относительная самостоятельность. Общественно-экономическая формация, цивилизация, культура как социальная система. Логика всемирной истории. Античная и христианская философии истории. Философия истории Нового времени. Современные проблемы философии истории. Личность и история. Необходимость и случайность в историческом процессе. Социальный детерминизм. Общественный прогресс. Формационное, цивилизационное и социокультурное измерение исторического процесса. Многообразие культур и цивилизаций. Глобальные проблемы современности. Взаимодействие цивилизаций и сценарии будущего.
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